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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Bau- und Verkehrsausschusses der Gemeinde Schönberg 
(SCHÖN/BA/01/2019) vom 17.01.2019 

 
Anwesend: 

Bürgermeister/in 
Herr Peter A. Kokocinski  

Vorsitzende/r 
Herr Peter Ehlers  

Mitglieder 
Frau Gisela Henning  
Herr Arnold Lühr  
Herr Hartmut Ohlmann  
Herr Dieter Schimmer  
Herr Ralf-Dieter Schletze  
Herr Klaus Stelck  

Sachkundige/r 
Herr Jörg Matthies  

Gäste 
Herr Hans-Jürgen Ehmke  

Presse 
Herr Hans-Jörg Meckes  

Protokollführer/in 
Frau Doris Bayerer  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Stefan Schwab  
 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 19:40 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Schönberg, Knüll 4, Rathaus Schönberg, 

Sitzungssaal (Erdgeschoss) 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
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 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-
keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 

 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung des Bau- und Verkehrsausschus-

ses vom 11.12.2018 und Bekanntgabe der in nichtöffentli-
cher Sitzung gefassten Beschlüsse 

 

   
 6.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist.  
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Herr Schletze beantragt im Namen der EIS-Fraktion den TOP 6 „Straßensanierung Fort-
schreibung der Prioritätenliste“ von der Tagesordnung zu streichen und für die nächste Sit-
zung auf die Tagesordnung zu setzten, da noch Beratungsbedarf besteht.  
 
Die bisherigen TOP 7, 8 und 9 verschieben sich entsprechend nach vorne. 
 
 
 

Stimmberechtigte:  7 

Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen:0  Enthaltungen: 2 Befangen: 0 

 
Weitere Änderungs- oder Ergänzungsanträge zur Tagesordnung werden nicht vorgetragen. 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Der Ausschussvorsitzende lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentli-
cher Sitzung zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen. 
 
 
Beschluss: 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte werden 
unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.   
 
 

Stimmberechtigte:  7 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 
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TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
Wortmeldungen liegen nicht vor.  
 
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung des Bau- und Verkehrsausschusses vom 

11.12.2018 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung ge-
fassten Beschlüsse 

 
Einwendungen gegen die Niederschrift werden nicht vorgetragen. Damit ist die Niederschrift 
genehmigt. In der nichtöffentlichen Sitzung ist kein Beschluss gefasst worden.  
 
 
 
TO-Punkt  6: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Der Bürgermeister teilt mit, dass es zu einer Veränderung der Sitzungstermine im Januar 
gekommen ist. Der Haupt- und Finanzausschuss tagt erst am 29.01.2019 anstatt am 
22.01.2019 und die Sitzung der Gemeindevertretung wird auf den 31.01.2019 verschoben. 
Anmerkung der Verwaltung: Der Sitzungstermin der Gemeindevertretung wird erneut ver-
schoben auf den 07.02.2019. 
 
Herr Ehlers ergänzt, dass die Sitzung des Haupt- und Finanzanschusses nicht wie gewohnt 
um 19:00 Uhr sondern bereits um 18:00 stattfinden wird. 
 
Morgen, am 18.01.2019, findet ab 19:00 Uhr der Neujahrsempfang statt, zu dem der Bür-
germeister zusammen mit der Bürgervorsteherin Frau Nebendahl einlädt. Bei der Veranstal-
tung wird der Kulturpreis vergeben und es werden sicherlich wieder viele interessante Ge-
spräche geführt werden. Sitzplatzreservierungen sind nicht möglich. 
 
Auf die Frage von Herrn Ehlers, warum heute halb Schönberg im Dunkeln ist, antwortet Herr 
Kokocinski, dass die Straßenbeleuchtung in den Straßen Große Mühlenstraße, Bahnhof-
straße, Probsteier Allee, Rauhbank und Höhndorfer Tor ausgefallen ist. Ein Stromkasten im 
Kreuzungsbereich Bahnhofstraße und der Probsteier Allee ist durch einen Verkehrsunfall 
zerstört worden. Eine Fachfirma ist bereits beauftragt. Es kann jedoch einige Tage dauern 
bis der Schaden beseitigt ist. Eine Pressemitteilung ist bereits rausgegangen. 
 
Herr Schletze teilt mit, dass in der Straße Damm, das Display des Geschwindigkeitsmessge-
rätes auch bei einer Geschwindigkeit von 40 km/h, statt der erlaubten 30 km/h, ein lachen-
des Gesicht zeigt. Das Gerät sollte an einen anderen Standort umgestellt werden oder aber 
neu eingestellt werden. 
Der Bürgermeister erklärt, dass das Ziel die Umsetzung des Messgerätes laut Beschluss ist. 
 
Nachdem weitere Wortmeldungen nicht vorliegen, schließt der Vorsitzende die öffentliche 
Sitzung um 19:12 Uhr. Die Gäste verlassen den Sitzungssaal. 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Peter Ehlers Doris Bayerer Sönke Körber 
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- Ausschussvorsitzender- - Protokollführerin - - Amtsdirektor - 
 
 
 
 
 

Peter A. Kokocinski 
- Bürgermeister - 
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